
陕西省泾阳县云阳中学2021-2022学年高二上学期定时训练考试试题及答案之二

1. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

近年来，国家发改委、商务部、国土资源部等再次提出淘汰1亿吨钢铁落后产能的目标，并强
调要有实质性进展。这是继颁发的《钢铁产业发展政策》和《钢铁产业结构调整指导目录》

后，发改委对钢铁产业结构调整给出的又一决定性措施。据此并结合下图，回答下列问题。

（8分）

鞍钢与宝钢的区位

(1)鞍钢与宝钢的主要区位优势分别是(　　)

①能源和资源　②接近市场　③交通便利　④技术先进

A.①②            B.③①           C.②③            D.④②

(2)上述两个钢铁基地中，区位因素与鲁尔区相似的是________，借鉴鲁尔区产业调整的经验，
你认为振兴该工业基地可采取哪些措施？

(3)促进我国钢铁工业转向沿海消费区布局的根本因素是________。

2. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

阅读材料，回答下列问题。（8分）

材料一　中国自20世纪80年代开始，由于社会政治稳定、市场潜力巨大、劳动力成本低、产业
配套能力强和现代物流发展快等优势，成为接受国际产业转移的主阵地。而珠江三角洲又处于

中国的前沿阵地，自改革开放以来，已经出现了两次大规模的产业转移。

材料二　珠江三角洲两次大规模的产业转移示意图。
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